厦门市促进首发经济发展若干措施

（征求意见稿）

为加大国际品牌引进和本土品牌培育，着力将厦门打造成国内外知名品牌集聚地和原创品牌孵化地，激发时尚消费、品牌消费，大力发展首店首发经济，加快推进厦门区域性国际消费中心城市建设，特制定以下措施。
一、吸引高能级首店落地
（一）吸引国内外知名品牌在厦开设首店。支持具有引领性的国内外品牌开设高能级首店、旗舰店、概念店。支持原创潮牌开设代表性门店，或通过创新业态、模式或场景升级开设创新型门店。对在厦开设的全国及以上级别首店的经营主体，予以最高100万元的一次性奖励。鼓励各区对在厦开设的市级及以上级别首店的经营主体，给予相应资金支持。鼓励各类机构利用自有物业，对在厦首店开展店面装修、房租、水电气费等给予支持。  

（二）鼓励社会资源参与首店招引。鼓励商圈、购物中心引进优质品牌首店。支持商业街区、特色商圈等运营主体，引进“小而美”“专而精”特色店铺。对与全国及以上级别首店签订2年及以上入驻协议的引进方，按照每新增1家全国及以上级别首店，最高给予不超过10万元奖励。鼓励各区对参与首店招引的商业运营商，给予相应资金支持。
（三）培育打造首店集聚区。聚焦旅游、文化创意、生活休闲等系列特色主题，以万象城商圈、SM商圈等重点商圈及中山路步行街等历史文化街区为核心，加速首店创新发展。盘活商业存量资源，推进重点商圈和特色商业街区业态提升，引进国际国内知名商业运营商，打造各具特色的“首发空间”。
二、支持举办首发首秀首展
（四）全力打造特色“精品首发”活动。加快培育创建区域性国际消费中心城市，围绕精品购物、精致美食、经典旅游、精彩展演等领域，举办“精品首发”主题扩消费活动。持续举办中国马拉松博览会、厦门国际时尚周等系列活动，打造新品首发潮流集市和专属秀场。聚焦地理标志产品、名特优产品、区域公共品牌、国货国潮等地方特色产品，支持同步开展线上线下首发。
（五）支持优秀演艺作品、影视作品举办首演首映活动。对引进院线电影来厦举办全国首站首映礼的执行单位，按照场地租金、现场布置、主创人员交通和住宿费用给予补助，单场补助金额最高不超过20万元。

（六）支持国内外品牌举办首发活动。支持各区引进更多高品质、高流量的国内外品牌来厦举办首发活动，按照活动的规模和影响力进行评价，对活动主办方按不超过场地租赁、展场搭建等按实际投入的50%给予补助，最高不超过100万元。
（七）支持首展落地厦门举办。对经商务部审批，冠名“世界” “全球” “亚洲” “中国” “国家” “全国” “中华”，且市场化举办面积达到3万平方米以上的展会，首届在我市落地举办的，在我市会展业扶持政策的奖补基础上，给予最高不超过100万元的资金奖励。其中，首届落地厦门举办的，在办法规定的奖补基础上给予上浮30%奖励；连续第二届落地举办的，在办法规定的奖补基础上予以上浮20%奖励；连续第三届落地举办的，在办法规定的奖补基础上予以上浮10%奖励。
三、激发创新活力
（八）扶持特色品牌的创新孵化。鼓励各类机构创设新消费品牌，发展新消费品牌培育服务，为初创期、成长期品牌发展提供专业服务。推动老字号守正创新，结合中华优秀文化、闽南特色文化和厦门历史沉淀，融合消费新趋势新热点，开发新产品、融合新元素、提供新服务。
（九）发展新业态新模式新场景。鼓励围绕消费类“链主”企业，集聚一批设计、研发、生产、销售、推广企业，提升从获得消费需求到设计、生产、交付的快速反应能力。支持流通企业发展反向定制等新模式，积极拓展“人工智能+消费”新场景。开展数字赋能文旅场景建设行动，积极发展数字艺术、沉浸式体验等新业态，推动消费引领与产业升级深度融合发展。
（十）持续增加服务消费供给。利用在厦拍摄的热播影片，策划影视旅游新线路。优化银行卡刷卡受理环境，支持打造入境旅游精品线路。培育一批美丽休闲乡村和美丽休闲农业点。加强国际交流合作，积极引进国际高水平演出赛事活动，策划举办更多汇聚全球文艺精品的展览。稳步推进服务业开放，推动扩大电信、医疗、教育等领域开放试点。
四、健全服务体系

（十一）优化审批服务。优化首发活动审批和安全许可流程，推广“全程网办”。鼓励各区建立首发经济服务绿色通道，为企业引进高能级首店、举办首发活动等做好服务。对所涉及的登记注册、消防验收、经营许可等事项，压减材料要求，压缩审批时限，实施“一网通办”“一站式服务”。允许在城市商圈、特色商业街区范围内适度外摆，开展周末市集、品牌展示发布等活动。
（十二）完善专业配套服务。加快培育创意策划、产品设计、运营推广等高能级首发经济专业服务机构。支持行业协会、专业机构等加强首发经济研究，从竞争力、成长力、带动力等维度建立健全首店、首发、首展、首秀等指标评价体系，指导制定《厦门市首发经济评价指引》，开展监测评价。
（十三）打造首发活动载体和平台。聚焦场景化改造、品质化供给、数字化赋能、多元化创新、供应链提升，积极推动商圈、步行街、大型商超、便民生活圈等开展零售业创新提升工程，培育首发经济承接载体。推动厦门国际会展中心、国际博览中心、佰翔会展中心场馆等周边交通和配套设施、服务保障等软硬件环境改善，提升首发活动服务保障水平，为企业提供新品发布、展示交易、交流合作等一站式服务。鼓励旅游景区、博物馆等地标性场所和建筑向首发活动开放，打造新品集中展示和发布的地标性载体。鼓励企事业单位为首发活动宣传推广提供便利和优惠。支持投洽会、石材展、工博会、佛事展等品牌展会集中展示新产品新技术，举办配套首发活动。

（十四）提供进口首发新品通关便利。对用于样品展示、新品发布等不进入国内市场销售的进口消费品通关提供便利化措施，提升通关速度，扩大进口商品检验检测结果采信范围。对首批进境鲜活农产品、进口食品实施优先查验、优先送检。支持开展进口商品保税展示交易。

五、强化保障措施
（十五）加强财政金融支持。统筹利用现有资金渠道，加大对首发经济支持力度。本政策按年度预算安排兑现和拨付，第（一）、（二）、（六）、（七）条所需资金由市、区受益财政按现行财政体制分担。将符合条件的首发新品纳入消费品以旧换新等扩消费政策支持范围。鼓励各区出台首发经济财政支持政策。鼓励金融机构加强对新品研发创新、首店经营等给予信贷支持。

（十六）夯实人才队伍支撑。支持高校等加强研发、设计、展示、推广营销领域人才培养，加强产教融合、校企合作、工学结合。支持各类商协会和第三方机构围绕首店开设、首发活动的策划设计、运营管理等开展交流培训，提升创新能力和商业活力。

（十七）加大宣传引导力度。全面挖掘企业发布新产品、推出新业态新模式新服务新技术的优秀实践案例，推介优质特色首店和具有引领性的首发活动。及时总结推广各区、各部门推进首发经济的好经验好做法。

市商务局会同各有关单位建立推进首发经济发展协调机制，强化统筹谋划，共同推动政策、措施落实。本措施自发布之日起施行，有效期至2027年12月31日，具体措施有明确执行期限的，从其规定。资金支持对象及申报条件以申报通知为准。

